

# 杜克当选新一任哥伦比亚总统

新华社波哥大6月17日电(记者何珊)哥伦比亚总统选举第二轮投票17日在平静中结束。右翼候选人杜克战胜左翼候选人彼得罗,当选哥伦比亚新一任总统。杜克将于8月7日宣誓就职,任期至2022年。

哥伦比亚选举机构对全部选票进行的统计结果显示,民主中心党候选人杜克获得53.98%的选票,进步主义运动党候选人彼得罗获得41.81%的选票。杜克在哥伦比亚全国32个省中的24个省获胜。

杜克在其社交媒体推特账户上说:“我们已经做好准备,为哥伦比亚民众全力工作。”彼得罗则表示将继续努力。他在推特上说:“我们不是失败,我们只是今天没有赢。”

杜克所代表的民主中心党是哥伦比亚前总统乌里韦所创建的右翼政党,

反对哥政府与反政府武装和谈。

哥伦比亚政治分析师费尔南多·希拉尔多认为,杜克当选将使目前哥政府与反政府武装“哥伦比亚民族解放军”的和谈陷入困境。杜克或将要求“哥伦比亚民族解放军”停止一切活动并集中在一处,然后考虑与之谈判,但“哥伦比亚民族解放军”显然不会接受。

“哥伦比亚民族解放军”半世纪来一直与政府军处于交战状态。在“哥伦比亚革命武装力量”与政府签署和平协议并解除武装后,“哥伦比亚民族解放军”成为哥境内唯一的反政府武装。在总统选举投票期间,“哥伦比亚民族解放军”宣布单方面停火。

哥伦比亚于5月27日举行总统选举投票,6名候选人参加。由于没有候选人得票过半,得票率列前两位的杜克和彼得罗进入第二轮投票。



当地时间6月17日,在哥伦比亚波哥大,在第二轮总统选举中获胜的杜克(前中)参加庆祝活动。



## 河北大城民间匠人手工打造故宫角楼模型

6月18日,李长久在位于河北省大城县的京华木作红木家具厂保养故宫角楼模型。河北省大城县京华木作工艺团队的李长久带领同事,以檀香紫檀为原料,建成了1:16故宫角楼模型。李长久和同事们耗时一年多,打磨数万个零件,榫卯结构连接,用匠心传承中华传统文化。

新华社记者 邢广利摄

## 小行星“灶神”将于明日上演“冲日”表演

据新华社电 天文专家介绍,被称为“灶神”的一颗小行星将于6月20日上演“冲日”表演。届时,我国感兴趣的公众可借助望远镜对其进行观测。

在太阳系中除了8颗行星之外,在红色的火星和巨大的木星轨道之间,还分布着数十万颗肉眼看不见的小天体,它们与大行星一样也沿着椭圆形的轨道不停地围绕太阳公转,这些小天体就是太阳系中的小行星。最早发现的“谷神星”“智神星”“婚神星”和“灶神星”是小行星中最大的4颗,并称“四大金剛”。

灶神星,又称第4号小行星,于

1807年3月29日被发现。天文专家表示,“灶神星”冲日时,地球处在太阳和它的中间。从地球上看上去,该天体达到最亮,理论上整夜可见。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,20日太阳落山之后,灶神星将从东偏南的天空升起,子夜时分升至中天,此时有利于观测。冲日期间,灶神星的亮度可达5.3等。虽说亮度高于观测条件较好时人眼所能观测的极限星等,但公众若想在繁星中找到它,最好还是利用双筒望远镜或者是小型天文望远镜进行观测。

## 端午假期铁路迎来返程客流高峰

新华社北京6月18日电(记者樊曦)记者从中国铁路总公司获悉,18日是端午假期最后一天,全国铁路迎来返程客流高峰,预计发送旅客1256万人次。

6月17日,全国铁路发送旅客1087.5万人次,同比增加150.5万人次,增长16.1%,运输安全平稳有序。

为满足旅客返程运输需求,铁路部门加大运力投放,优化运输组织,全国铁路增开旅客列车514列。武汉局加开武汉至宜昌、襄阳、荆门、上海等方向旅

客列车65列,并将50列动车组重联运行提升运能;西安局集团公司增开西安至成都、汉中、宝鸡等方向旅客列车41列;济南局集团公司增开青岛、淄博、潍坊至大明湖站多趟动车组列车,方便周边旅客前往大明湖观看龙舟赛。

铁路部门提示,假日期间车站客流量较大,已通过互联网、电话成功预订车票但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,并携带车票及与票面信息一致的有效身份证件,提前到车站办理验票进站手续,以免耽误行程。

## 俄海军远航舰队进入地中海

据新华社电 俄罗斯黑海舰队新闻处当地时间6月17日发布公告说,该舰队向地中海水域派出了一支远航舰队。目前,该舰队已进入地中海。

公告指出,这支包括两艘导弹护卫舰在内的远航舰队主要在地中海地区执行既定任务。

据俄罗斯媒体报道,美国日前向地

中海派遣了“哈里·杜鲁门”号航母编队。俄国防部认为,美国有可能再次对叙利亚政府军进行打击。俄国家杜马(议会下院)国防委员会主席沙马诺夫说,美国此举会加剧中东地区局势紧张,不会导致好的结果,不利于叙利亚问题的和平解决。

## 日本大阪发生6.1级地震 至少造成3人死亡

